
Protokół nr 16/2025
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Ożarowice z dnia 21.10.2025 r.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Tomasz Harkawy, który na podstawie listy 
obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu, stwierdził prawomocność 
posiedzenia.
Na protokolanta została wybrana radna Monika Kubinek.
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia do którego nie wniesiono poprawek 
i przyjęto jednogłośnie.

1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku posiedzenia.

2. Rozpatrzenie wniosku z dnia 28.09.2025r.

3. Rozpatrzenie ponowionej skargi z dnia 29.09.2025r. (skarga z dnia 18.09.2023r.)

4. Rozpatrzenie skargi z dnia 01.10.2025r.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.

Ad.2
W dniu 28 września 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynął wniosek

o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Ożarowice postępowania 
kontrolnego w zakresie wyjaśnienia przyczyn powtarzającej się sytuacji z niezdatną do spożycia 
wodą na ul. Siedliska w Pyrzowicach.
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Ożarowicach Pan Jarosław Pustkowski 
poinformował, że woda dostarczana mieszkańcom ul. Siedliska w Pyrzowicach jest poddawana 
regularnym badaniom przez Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Bytomiu. Badania 
te są prowadzone zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 r. 
w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2017 r., poz. 2294}, 
w celu ochrony mieszkańców przed spożyciem wody niezdatnej do picia.
Przysiółek Siedliska w związku z brakiem połączenia z gminną siecią wodociągową Ożarowic 
do roku 2000 był zasilany w wodę przez Jednostkę Wojskową w Mierzęcicach. W latach 2000- 
2003 dostawy wody realizowała Agencja Mienia Wojskowego, natomiast od roku 2003, po 
przejęciu sieci wodociągowych na terenie Osiedla Mierzęcice przez Gminę Mierzęcice, 
dostawy wody do miejscowości Siedliska prowadzi Gminny Zakład Gospodarki Wodnej 
i Komunalnej w Mierzęcicach. Na początku lat 2000 sieć wodociągowa w przysiółku Siedliska 
została zmodernizowana, a w jej ramach ułożono rury PE DN 90. Studnia zakupowa została 
wyposażona w zawór zwrotny oraz zawór czerpalny służący do poboru próbek wody 
zakupywanej od GZGWiKw Mierzęcicach.
Zakład Gospodarki Komunalnej w Ożarowicach prowadzi stały nadzór nad jakością wody 
przeznaczonej do spożycia przez mieszkańców Siedlisk. W wyniku przeprowadzonych w roku 
bieżącym badań stwierdzono dwukrotnie obecność bakterii chorobotwórczych w wodzie 
dostarczanej przez GZGWiK Mierzęcice do przysiółka Siedliska.



W przypadku, gdy wyniki badań wykazują, iż woda nie spełnia wymagań mikrobiologicznych 
określonych w powyższym rozporządzeniu i jest niezdatna do spożycia, Zakład - 
w porozumieniu z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Bytomiu - 
niezwłocznie wdraża odpowiednie procedury mające na celu ochronę mieszkańców.
Zakład rozpoczął rozbudowę sieci wodociągowej DN 160 PE wraz z zabudową hydrantów 
przeciwpożarowych. Inwestycja ta ma na celu zapewnienie zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
mieszkańców ul. Siedliska w Pyrzowicach poprzez podłączenie ich do gminnej sieci 
wodociągowej. Realizacja tego przedsięwzięcia pozwoli zapewnić mieszkańcom stały dostęp 
do wody zdatnej do picia oraz wyeliminować potrzebę zakupu hurtowego wody z GZGWiK 
w Mierzęcicach.

Opisane powyżej działania eliminują potrzebę ewentualnego wdrożenia procedur kontrolnych 
przez Komisję Rewizyjną, a zgromadzona w przedmiotowej sprawie - dokumentacja złożona do 
rozpatrywanego wniosku przez ZGK w Ożarowicach daje czytelną i jasną przesłankę do 
ustalenia braku uzasadnionej okoliczności rozpatrywania przedmiotowego wniosku przez 
Komisję Rewizyjną Rady Gminy Ożarowice.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
wniosek za bezzasadny.

Ad.3
W dniu 29 września 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła ponowiona skarga

z dnia 18 września 2023 roku na Wójta Gminy Ożarowice w sprawie 
nieprzeprowadzenia w wyznaczonym terminie prac melioracyjnych rowu na „dzikim 
wysypisku odpadów" w Niezdarze.
Wójt Gminy poinformował, że tut. organ wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego 
Wody Polskie w Katowicach o prolongatę terminu wykonania decyzji Dyrektora Zarządu 
Zlewni w Katowicach PGW Wody Polskie znak CK.ZPU.517.34.2024 z dnia 10.06.2025 roku. 
Powodem przesunięcia terminu była konieczność zaangażowania środków publicznych na 
inne przedsięwzięcia o zasięgu ogólnogminnym.
Rada Gminy stwierdza w oparciu o ustalenia przedstawione przez Wójta Gminy Ożarowice, że 
czynności organizacyjno - techniczne określone w decyzji Dyrektora Zarządu Zlewni 
w Katowicach PGW Wody Polskie, wymagają dla sprawnej realizacji postanowień 
wynikających z pkt 2 przedmiotowej decyzji czynności zmierzających do udrożnienia rowu 
znajdującego się na działkach położonych w Niezdarze. W ramach realizacji przedmiotowego 
zadania i z uwagi na krótki czas jego wykonania - niespełna 3 miesiące od dnia otrzymania 
decyzji do dnia jej wykonania Wójt Gminy zwrócił się o prolongatę terminu do wykonania, 
udrożnienia w/w rowu. Wniosek Wójta jest obecnie procedowany przez Dyrektora Zarządu 
Zlewni w Katowicach PGW Wody Polskie.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad.4
W dniu 1 października 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga I 

w sprawie nieudostępnienia rejestru faktur za miesiąc sierpień 2025 r.



Wójt Gminy wyjaśnił, że skarżący w złożonym wniosku o udostępnienie informacji publicznej 
w dniu 1 września 2025 roku, poprosił o Udostępnienie rejestru faktur, które wpłynęły do 
Urzędu Gminy Ożarowice w miesiącu sierpniu 2025 roku. Autor otrzymał odpowiedź na 
złożony wniosek pismem nr SG.1431.21.2025 z dnia 12 września 2025 r.
W ww. piśmie Wnioskodawca został poinformowany, że zakres przedmiotowego wniosku 
w warunkach tej konkretnej sprawy i okolicznościom jej towarzyszącym nie stanowi informacji 
publicznej, w rozumieniu Ustawy z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji 
publicznej (tj. Dz. U. z 2022 r., poz. 902), a stanowi w ręku wnioskodawcy narzędzie do 
nadużywania prawa do pozyskania takiej informacji.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad.5
Członkowie Komisji nie wnieśli żadnych wolnych wniosków.

Ad.6
Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokolant Przewodniczący


